
Zwakke Twee (in harten of schoppen) 
 
De grote kracht van het Zwakke Twee bod ligt in het blokkeren van biedruimte bij de tegenstander.  
Het beschrijft echter wel goed je eigen hand (ook voor diezelfde tegenstander). 

Een "Zwakke Twee" opening van 2 of 2 geeft weinig punten aan (max. 10) en een lengte in de geboden kaart (min. 6-krt). Het minimum aantal punten ligt bij een kwetsbaar bod 
op 6, bij niet kwetsbaar mag dat lager liggen (maar partner rekent op minimaal 6 punten). Een zwakke zevenkaart hoog kun je ook bieden als een zwakke twee. 
 
Voor de partner van de Zwakke-Twee-openaar zijn er veel opties, waarbij goed rekening moet worden gehouden met de kwetsbaarheid. De meest voorkomende zijn: 

. Als er in de geboden kleur kansen op de manche (of hoger) zijn, dan geeft het bod van 2SA dit aan. 

. Als er kansen voor de tegenstander op de manche in de andere hoge kleur zijn, dan helpt een directe verhoging van de troefkleur vaak tot het ontnemen van meer biedruimte bij 
de tegenpartij. 

. Als er voor geen van beide partijen een manche inzit, is een pas het geijkte antwoord. 
 
Mogelijke biedverlopen, zonder tussenbiedingen: 

2 -p- 3  partner heeft 6-9 punten, de tegenpartij kan er samen 25 hebben 

2 -p- 4  - partner heeft 3-5 punten, de tegenpartij heeft er zeker 25 (tegenpartij zal kunnen doubleren) 
   - partner wil de manche gespeeld hebben 

2 -p- pas  partner heeft 10-13 punten, met weinig slagkracht of partner kan dwarszitten in schoppen 

2 -p- 2SA  partner heeft zeker 14 punten, rekening houdend met harten als troef (puntenbijtelling)  

2 -p- 2/3/3 partner heeft zelf ook een zeskaart en nul of 1 kaart in harten (6-10 punten) 

2 -p- 3SA  partner heeft sleminteresse in harten en vraagt om renonces of azen buiten de troefkleur aan te geven 

2 -p- anders  partner heeft geen steun, maar wel lengte in andere kleur (zwak). 
 
Na een antwoord van partner van 2SA geeft de openaar verdere informatie over zijn hand: uit deze informatie moet partner zijn conclusies trekken. 

2 -p- 2SA -p-   3 openaar heeft maximaal 8 punten 

2 -p- 2SA -p-   3 openaar heeft 9-10 punten, die over de kleuren verdeeld kunnen zitten 

2 -p- 2SA -p-   3 openaar heeft 9-10 punten, waarbij die punten vooraal in de troefkleur () zitten 
 
Mogelijke biedverlopen met tussenbieding in hoge kleur of bij doublet: 
Opnr   tp      prtnr 

2      2     3  partner heeft 6-9 punten, de tegenpartij kan er samen 25 hebben 

2      2     4  - partner heeft 3-5 punten, de tegenpartij heeft er zeker 25, gedoubleerd mag 2/3 down 
   - partner wil de manche gespeeld hebben 

2      2     dbl  partner heeft zeker 13 punten en zit dubbel tegen in troef tegenpartij 

2      2     2SA partner heeft zeker 14 punten, rekening houden met harten als troef (puntenbijtelling) 

2      2     pas partner heeft 10-13 punten, met weinig slagkracht 

2      2     3/3 partner heeft zelf ook een zeskaart en nul of 1 kaart in harten (6-10 punten) 

2      2     3  partner heeft sleminteresse in harten en vraagt om 1e controles (renonces of azen) buiten de troefkleur aan te geven 

2      2     anders partner ziet andere perspectieven, openaar mag daarop niet passen 
 
Bij tussenbod in een lage kleur (is niet zo erg) komt partner alleen in de bieding  
- als voor het eigen partnership de manche er inzit; 
- als hij kort is in de andere hoge kleur en dus de tegenpartij kan dwarszitten door meteen de manche te bieden; 
- als hij fors tegenzit in die kleur en dus voor straf kan doubleren. 
  
Zwakke Twee volgbiedingen zijn niet nodig en maken andere nuttige biedingen onmogelijk. 

1(tp)  2  hier betekent 2 openingskracht met een zeskaart harten, met minder punten wordt gewoon 1 gevolgd. 



 

West Noord Oost Zuid   

 2 pas 2  Zuid heeft 0 of 1 hartens en minimaal 6 schoppens, Noord moet kiezen tussen 3 en 3 of een eventuele 4-kaart bieden 

pas 
pas 

2 

3 

pas 
pas 

2SA 

3 

 Noord heeft maximaal 8 punten, Zuid heeft 13-16 punten en niets anders te bieden. 

 
pas 

2 

3 

pas 
pas 

2SA 

3 

 Noord heeft 9-10 punten, Zuid heeft 13-14 punten en laat het aan openaar over; had blijkbaar hoop gevestigd op een sterke troefkleur bij 
openaar. 

 
pas 

2 

3 

pas 
pas 

2SA 
3SA 

 Noord heeft 9-10 punten, Zuid heeft 15 – 18 punten en ziet meer in 3SA dan in 4 

 
pas 

2 

3 

pas 
pas 

2SA 

4 

 Noord heeft 9-10 punten, waarvan zeker 6 in harten, Zuid heeft 13-17 punten en ziet de manche wel zitten. 

 2 pas 3  Zuid heeft 6-9 punten en lichte troefsteun 

 2 pas 4  Zuid heeft 3-5 punten en houdt rekening met gedoubleerd down gaan 

 2 pas pas  Zuid heeft 10-13 punten en kan de verdere bieding afwachten 

 
pas 

2 

4 

pas 
pas 

3SA 

4 

 Zuid heeft goede troefsteun en heeft sleminteresse.  
Noord heeft een renonce ruiten of ruiten aas; hij ontkent dat van klaveren. Zuid ziet af van slem. 

 
pas 
pas 

2 

4 

4 

pas 
pas 
pas 

3SA 

4 
pas 

 idem als hierboven, maar hier heeft Noord wel een renonce klaveren of klaveren aas.  
Zuid heeft die controle in ruiten, en Noord niet in schoppen.  
Zuid had waarschijnlijk meer aan een controle in schoppen dan in klaveren, aangezien hij afstopt. 

 
pas 
pas 

2 

4 

5 

pas 
pas 
pas 

3SA 
4SA 

6 

 idem, maar Zuid ziet slem zitten, nu Noord 1 aas aangeeft (kan ruiten aas zijn, maar als Zuid die heeft moet het een andere aas zijn en heeft 
Noord een renonce in ruiten). 

 2 3 dbl  Zuid heeft 13-15 punten en zit goed tegen in harten. 

 2 3 pas  Zuid ziet geen manche voor de eigen partij en is niet kort in harten (de tegenpartij mag harten bieden). 

 
dbl 

2 
4♦ 

3 
pas 

4♣ 

6 

 Zuid heeft sleminteresse.  
Noord heeft een renonce ruiten of ruiten aas, wat Zuid genoeg vindt om slem te bieden. 

      

 
Partner opent, niet kwetsbaar tegen kwetsbaar, zwak; de tegenpartij past, wat bied jij met de volgende handen? 
 
2♥ A ♠ AV98 B ♠ HT6 C ♠ HT742 D ♠ A8  E ♠ A4 F ♠ AH G ♠ AV98 H ♠ AV94 I ♠ AV98    
  ♥ 65 ♥ 742  ♥ 65  ♥ A754 ♥ 654  ♥ V3  ♥ HB6  ♥ -  ♥ 65  
  ♦ V432 ♦ T86543  ♦ 854  ♦ H97632 ♦ V432  ♦ T432  ♦ AV543 ♦ HVT432 ♦ H432  
  ♣ VT4 ♣ 3  ♣ 987  ♣ T ♣ VT64  ♣ BT4  ♣ 3  ♣ BT4  ♣ AT4  
 
 
Je hebt de volgende hand en opent met 2♥, partner biedt 2SA, wat is je volgende bod? 
 
 J ♠ A3 K ♠ A3  L ♠ A3 M ♠ 65 N ♠ 3 O ♠ HV6    
  ♥ VB9762  ♥ VB9762  ♥ AT9762  ♥ AHBT54  ♥ HVB976 ♥ BT98762  
  ♦ 654  ♦ H54   ♦ 654  ♦ 654  ♦ 6543 ♦ 65    
  ♣ T4  ♣ T4   ♣ T4  ♣ V4  ♣ T43 ♣ T   
 

A pas B 4 C pas D 4 E 3 F pas G 2SA H 3 I pas 
 

J 3 K 3 L 3 M 3 N 3 O 3 



Als je de Zwakke Twee hanteert heb je eigenlijk nog maar twee biedingen om een sterke kaart aan te geven: 
 

2: Sterke twee in ruiten 

2: Sterkste opening 
 

Dit kun je opvangen door aan 2 en 2 een andere betekenis toe te kennen, waardoor je de volgende sterke openingen kunt opnemen in je repertoire:  
 

2SA 20-21 punten 
 
 
2 -  22-23 punten met SA-hand       of      8/9 slagen in troef 
 
 -tp- partner 
 

 pas kleur (2/2/3/3) = minimaal 5-kaart, met daarin twee tophonneurs (A/H/V) en meer dan 7 punten 

 pas 2 geen 5-kaart met twee tophonneurs, zegt niets over de punten 
 

 bod kleur (2/2/2/3) = minimaal 5-kaart, met daarin twee tophonneurs (A/H/V) en meer dan 7 punten 
  pas geen 5-kaart met twee tophonneurs, zegt niets over de punten 

  (re)dbl voor straf, wat meer punten op moet leveren dan de eigen manche 
 
 Vervolg openaar: 
 
   SA = 22-23 punten (met dekking in eventueel tussengeboden kleur) 
   kleur = troef 
   evt. doublet = 3 biedbare kleuren buiten de genoemde kleur.  
 

 
2 -  24+ punten met SA-hand         of      manche in troefkleur in eigen hand  (NB: partner mag niet passen onder manche) 
 

 Vervolg komt nagenoeg overeen met vervolg op 2-opening 
 
 
 
 
NB  als 2♣ of 2♦ een troefcontract betreft, dan moet die nog niet bekende kleur ook als eindcontract geboden worden (verantwoordelijkheid openaar). 

 
  Als de troefkleur bekend is, dan geeft het bieden van een andere kleur 1e controle in die kleur aan (de aas of een renonce in die kleur). 
 
  Bijvoorbeeld: West Noord Oost Zuid 
 
      2♣ pas 2♦   Noord belooft 9 slagen, met schoppen als troef. 
     pas 3♠ pas 4♣  Zuid heeft 1e controle in klaveren! 
     pas 4♥ pas 4♠  Noord heeft geen 1e controle in ruiten, wel in harten! 

          Zuid ziet af van een slempoging (geen vertrouwen in -bezit).



Hoe open je met de volgende hand? 
 
  A ♠ HVB875 B ♠ AHV875 C ♠ HVB8 D ♠ AVB8 E ♠ AHV8 F ♠ HVB8 G ♠ T H ♠ AHVBT87     
   ♥ A5   ♥ HVB  ♥ A53  ♥ A53  ♥ A5  ♥ A532  ♥ AVBT765  ♥ -      
   ♦ A87   ♦ 87  ♦ A87  ♦ A87  ♦ A87  ♦ AH87  ♦ AH87  ♦ AHV75     
   ♣ A8   ♣ V3  ♣ AH2  ♣ AH8  ♣ AH8  ♣ A  ♣ A  ♣ 5    
 
  ………..   ………….. ………… …………. ………….. ………….. ………….  ………….. 
 
Partner biedt het opvolgende bod. Wat is je herbieding? 
 
  ………..   ………….. ………… …………. ………….. ………….. ………….  ………….. 
 
 
 
Hoe open je met de volgende hand? 
 
  I ♠ A8  J ♠ 87 K ♠ HVB82 L ♠ A87 M ♠ AHV8 N ♠ HVB8 O ♠ A2 P ♠ AHVBT8765     
   ♥ A5   ♥ HVBT654  ♥ A5  ♥ A5  ♥ AH  ♥ AH  ♥ AH8  ♥ -      
   ♦ A87   ♦ AHV  ♦ A87  ♦ AVB8  ♦ A87  ♦ AH87  ♦ AVBT765  ♦ A76     
   ♣ HVB875  ♣ V  ♣ AH2  ♣ AH83  ♣ AH8  ♣ A  ♣ A  ♣ 5    
 
   ………..    …………..  …………  ………….  …………..  …………..  ………….  ………….. 
 
Partner biedt het opvolgende bod. Wat is je herbieding? 
 
   ………..    …………..  …………  ………….  …………..  …………..  ………….  ………….. 
   
 

 
 

 

A 2-2 B 2-3 C 2SA-3 D 2-2SA E 2-2SA 

 

F 2SA-3 G 2-3 H 2-2 

 

 

I 2-3 J 2-3 K 2-2 L 2-2SA M 2-2SA  
 

N 2-2SA O 2-3 P 2-2 


